

一听外地企业,报路费也不去

农民工倾向“家乡活”,来济招工的外地企业少了七成

“主要干室内瓷砖美缝,计件发工资还交保险,干得多的话一月能拿1万多。”16日,在济南市商河县的“春风行动”招聘会现场,该县孙集乡的郑伟找了个心仪的工作。

早在大年初二,郑伟就在平时去的济南工业北路零工市场上等活了。“等了4天,一个活也没有,还有几百口子人在那干巴巴等着。打零工不去,还是长期工好。”为了全年有活,平时接一些泥瓦活的郑伟决定来找份长期工。

文/片 本报记者 周国芳



在“春风行动”现场,农民工围着企业填写应聘材料。

想稳定下来,“老马路零工”转战招聘会

还没出正月十五,前来找工作的农民工把咨询台围了个水泄不通。16日,济南市启动“春风行动”,83场针对农民工的专场招聘会在全市铺开,将持续到3月底。记者采访发现,不少像郑伟一样的“老马路零工”开始转战招聘会。

说起上工,郑伟苦笑着摆摆手,“没活干”。今年34岁的郑伟已经在济南各

大零工市场呆了7年时间。“年轻时喜欢工作自由,不愿意被人家管着。前些年收入不错,好的时候一星期能干5天,一天能挣150元左右。现在不行了,不光没活,连工钱也降了。”

“每个月25号准时发工资,不拖欠,还能免费培训。”郑伟看上一份招瓷砖美缝工的工作。来招工的老杨介绍,这次打算招30个工人,一个月最少

能拿3000元,有一些是夫妻俩一起来,干活多,平均一个月8000块钱。

招聘开始一个小时,老杨就已经接到了几十个报名面试的应聘者,其中,将近一半是年前打零工的工人。“以前,工作自由,工资日结,让很多农民工选择打零工。但是零工市场不景气,又没有保险,很多人还是想定下来。”

带着孩子找工作,就想找个离家近的活

“在哪工作?”“青岛。”不少前来咨询的农民工一听工作地点,扭头就走。16日,在济阳县、商河县、天桥区等地的专场招聘中,一些来自青岛的企业显得门前冷落。

“来问的不少,但一说不在济南工作,很多人嫌远。”等了一上午,第一次来济阳招聘的青岛甫林电子有限公司臧主任一份简历也没收到。“工厂在胶州,离着济阳只有3小时车程。工资收入最低3000元,包吃包住,还报销路费。”如此诱人的条件却颗粒无收,臧主任很无奈。

“家里有两个孩子要照顾,都在上学。”领着孩子来找工作的李茹琳说,找工作没别的要求,就想找个离家近的。

与往年相比,今年来招聘的外地企业明显减少。济南市劳动就业办相关负责人介绍,今年“春风行动”专场招聘会上的外地企业减少了七成。去年有70多家外地企业来招人,今年也就20家。“济南周边县区的工厂多了,很多年轻人不愿意出门打工。像青岛,企业虽然很多,但劳动力少,很多都是依靠外来人口打工。”就业办上述

负责人表示,农民工更想找个离家近的活。

除了农民工“不愿出去”外,今年外地企业减少与人员流失率降低也有关系。青岛一家机械零部件加工公司的招聘经理介绍,去年招了80个人,过了年基本上都回来上班了,平均每个月的工人流失率也就2%。如果公司不扩大规模,就不需要再招人了。

劳动就业办相关负责人认为,招聘企业的稳定性增强了,尤其是高技能工人的待遇不断提高,以往出现的年后用工紧张状态基本上没有了。

餐饮企业招工少了,制造业占半壁江山

“现在招100名月嫂、100名育婴嫂,培训以后有月嫂证,每个月能拿到5000元。”济南市一家服务中心贴出招聘需求,全面放开“二胎”之后,月嫂、育婴嫂很吃香,收入也随着水涨船高,月薪5000元仍然“一人难求”。

“‘二胎’再加上猴年要宝宝的本来就多,公司原有的月嫂根本供不应求。有一些预产期在今年8月份的产妇,去年12月就开始定月嫂了。‘二胎政策’放

开之后,负责带月份稍大一些孩子的育婴嫂也很吃香。月嫂分不同的等级,月收入过万的金牌月嫂大有人在。”济南开心大姐服务中心招聘经理介绍。

与登记参加培训的人不同,济阳崔寨镇的王丝花并不急着定工作。“先转转看看,工资待遇、工作时间合适再考虑。”原来,她早就考了月嫂证。很多招聘人员感慨,有证的技术工人不愁找不到工作,都是待价而沽。

值得注意的是,在今年的招聘会上,以往的招工大户餐饮企业却寥寥无几,机械制造行业招工企业占了半壁江山。“来问的都是普工,想招个设备部长或者车间主任很难。”济南一家机械加工企业的招聘人员介绍,要求有相关职业证书,并且有3年以上工作经验。“与以往相比,现在企业的招聘条件的确高了,这也逼着很多农民工开始学习技术,适应岗位需求。”

烟花爆竹经营安全的硬杠杠

- 零售场所周边50米范围无其他烟花爆竹零售点
- 零售场所面积不得小于10m²

与学校、幼儿园、医院等人员聚集场所和加油站等易燃易爆物质生产、储存设施保持足够的安全距离。不得在居民楼、写字楼等公共建筑下,居民区内,城市主干道两侧,商业区内设置烟花爆竹零售点。

经营单位实行专柜或专柜、专人销售,设专人负责安全管理;专柜销售时,应当相对独立,并与其他柜台保持一定的距离,保证安全通道畅通。经营场所不得兼营化工、油漆等易燃易爆物品和其他危及烟花爆竹安全经营的物品。经营场所没有明火设施、电热器具,电源线路规整并实行穿管保护。

发现身边有安全隐患,拨打12350举报

(壹点号 安全为民) 本报记者 朱洪蕾
主办单位:山东省安全生产监督管理局

阵阵歌声车间传 艺术家进厂演经典

本报淄博2月16日讯(记者 郑帅) 大年初九的上午,在淄博市张店区济铁工务厂的车间里,传来了吕剧、京剧、山东快板、山东琴书等传统戏剧、曲艺的说唱声,一批老艺术家走进车间,在新的一年里为工作在一线的基层工人奉上一场经典演出。此次文化下基层活动由济南铁路局工会联合济南演艺集团共同编排,分南北两线,将在山东铁路沿线泰安、磁窑、济宁以及淄博、潍坊、青岛等19个地区巡回演出,从正月初八开始,一直持续到正月十五。

创领中国芝麻香

景芝酒业恭祝全国人民新春快乐!



人立品为先
一品景芝



中国·景芝 | 全国服务热线: 400-621-7779



扫一扫有惊喜